

## Sadržaj

Uvod 2

1. Pojam socijalne zaštite 3

1.1. Delatnost socijalne zaštite 4

1.2. Sadržaji, svrha i ciljevi socijalne zaštite 4

2. Socijalna zaštita u Srbiji 6

Zaključak 10

Literatura 11

Uvod

Cilj socijalne politike jedne zemlje je da obezbedi društveno prihvatljiv minimum životnog standarda za celo stanovništvo. Socijalna politika se odnosi na probleme koji uključuju zarade, osiguranje u slučaju nezaposlenosti, programe socijalne pomoći, penzije, zdravstvo, bezbednost na radu, obrazovanje, i dr. Počeci socijalne politike vuku korene iz devetnaestog veka, kada je uveden sistem socijalne zaštite. Između I-og i II-og se vodilo racuna o zajedničkom preuzimanju ekonomskih i socijalnih rizika celokupnog društva. Socijalna politika je dozivala transformaciju, i to od zaštitne mreže namenjene ostvarivanju ekonomskog usaglašavanja ka konceptu čija je uloga da građanima omogući ono što se graniči sa pravom vlasništva.

Bilo je izvesnih pokušaja da se socijalna država transformiše u konkurentnu državu. Kada je to Francuska pokušala 1995.godine, kao rezultat toga usledio je najveći talas štrajkova još od 1968.godine, a premijer je smenjen. Godine 2003, u Francuskoj se ponovo pokušalo sa reformama penzionog sistema. U maju iste godine došlo je do štrajkova koji francuske gradove doveli gotovo do potpune blokade.

U situaciji kada postoje stalni budžetski deficiti (deficit-materijalni gubitak), postojeći sistem socijalne države ne može više da opstane bez reformi. U suprotnom, ekonomsko prilagođavanje neće biti moguće.

Pojam socijalne zaštite

U građanskim društvima socijalna zaštita je, uz socijalno i zdravstveno osiguranje, važan deo socijalne politike, ali i sredstvo socijalne kontrole marginalizovanih pojedinaca, društvenih grupa i skupina. Svoj zenit u građanskom društvu socijalna zaštita dostiže u okviru socijalno-političke koncepcije države blagostanja.

Ona u ovim društvima najčešće obuhvata različite programe, sadržaje i aktivnosti usmerene prema kontroli i sužavanju siromaštva, pomoći ugroženima, migrantskim i manjinskim grupama, zaštiti fizički i psihički hendikepiranih, starih, nemoćnih i invalidnih osoba i kontroli i socijalnoj rehabilitaciji devijanata. Socijalistička društva su ideološki rezervisana prema socijalnoj zaštiti i socijalnoj politici, kao "buržoaskim tvorevinama", ali iz pragmatičnih razloga primenjuju različite sadržaje i oblike socijalne zaštite usmerene minimalnim socijalnim davanjima delovima populacije izvan procesa rada, kao i drugim socijalno ugroženim pojedincima i porodicama.

U savremenim društvima socijalna zaštita je značajan deo socijalne politike i predstavlja organizovan sistem socijalne sigurnosti pojedinaca i porodica koji nisu u stanju da sopstvenim radom obezbede ni minimum životnih uslova. Najčešći nosioci ovih delatnosti su država i lokalne vlasti. Socijalna zaštita je, takođe, organizovan sistem raznovrsnih usluga pojedincima i porodicama koji imaju teškoće u svakodnevnom životu i ne mogu ih prevazilaziti bez organizovane pomoći privatnih, javnih, državnih i drugih službi i institucija, odnosno dobrovoljnih i humanitarnih udruženja, organizacija i samoorganizovanja građana i lokalnih zajednica.

Delatnost socijalne zaštite

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)